

# 吵了12天,安理会终于通过停火决议

## 以军一刻也不愿意停手,哈马斯根本不感兴趣

### 【外交努力】

#### 安理会喊话软弱无力

##### 14票赞成,只有美国“弃权”

8日表决中,安理会15个理事国中有14个投赞成票,仅美国投弃权票。这一举动让原先预期美国能投赞成票的巴勒斯坦及阿拉伯国家代表感到遗憾。路透社援引一些政治分析家的话报道,美国对一项其他各方均支持的决议草案投弃权票,仍然会被视为倾向于以色列一方。这样,安理会决议对以色列构成的政治压力将大打折扣。

英国《卫报》9日报道,以色列1月3日对加沙发动大规模地面进攻以来,安理会已就这一问题举行多次紧急磋商,但美国对国际社会商讨的决议草案始终持反对态度,甚至阻挠发表措辞最弱的联合国公报。

《卫报》认为,美国态度意外转变的一种可能解释是,布什政府希望在任期即将结束时给外界留下积极信号,不愿让国际社会看到自己对利比亚代表阿拉伯国家提交的决议草案行使否决权。

#### 决议没有什么约束力

分析人士指出,从第1860号决议文本可以看出,美国和阿拉伯国家虽然都作出一定让步,但该决议在一些关键问题上用词模糊,从不同角度可有不同解读,因此其约束力大打折扣,目前还不能确定加沙战事是否将由此很快结束。

决议没有“要求”停火,而是用了“呼吁”一词,似乎暗示是否停火要由以色列和哈马斯自己决定。决议没有要求以色列立即撤军,只是模糊地说“为撤军做准备”,从而为以军滞留加沙地带埋下伏笔。另外,决议还呼吁国际社会在加沙作出相关安排,尤其在打击武器走私方面,以确保以色列今后的安全。

### 【遭到冷遇】

#### 哈马斯以色列一起说“不”

##### 以色列该怎么打还怎么打

尽管安理会以几近一致意见通过呼吁停火的决议,但冲突当事方以色列与哈马斯并未显示出遵守意愿。

以色列总理奥尔默特9日说,尽管联合国安理会8日通过一项决议呼吁巴以立即停火,以色列仍将继续在加沙地带的军事行动。以外长齐皮·利夫尼更是露骨地说:“以色列过去一直、正在并且仍将根据自己的条件、安全需要以及自卫权利行事。”

#### 哈马斯对安理会决议不感兴趣

哈马斯9日说,安理会决议“忽视了哈马斯的要求”,该组织对此决议不感兴趣。哈马斯驻黎巴嫩代表哈姆丹当天在给记者的一份声明中说,安理会决议没有满足哈马斯的要求,并且在通过之前没有咨询哈马斯一方。他说,哈马斯要求以下三个条件必须得到满足:无条件停火,以军从加沙地带完全撤军,撤销对加沙地带的封锁和开放包括拉法在内的所有口岸。

此外,哈马斯发言人阿布·祖赫里在一份声明中说,哈马斯拒绝第1860号决议,因为该决议“只服从于以色列的利益”。

安理会通过决议后数小时,以色列继续对加沙地带开始新一轮空袭。巴勒斯坦卫生官员称,以军8日晚至9日晨的一系列空袭及地面攻势造成至少12名平民死亡。

红十字国际委员会8日发表一份声明,指责以色列阻碍救援人员抵达遭受以军严重打击的加沙部分地区。

联合国安理会8日晚以14票赞成、1票弃权的表决结果通过第1860号决议,呼吁巴勒斯坦和以色列立即在加沙地带停火。在表决中,美国投了唯一的一张弃权票。自去年12月27日以军空袭加沙地带并于今年1月3日发动地面进攻以来,安理会为结束加沙冲突召开了多次紧急会议,但都无果而终。对这份难得的、没有强制力的决议,以色列总理奥尔默特9日说,以军仍将继续在加沙地带的军事行动,哈马斯更是表示不感兴趣。加沙战火还在熊熊燃烧。



9日,在加沙地带北部,一名参加葬礼的巴勒斯坦妇女悲痛不已。当天,人们在加沙为死于以色列进攻的7名巴勒斯坦人举行葬礼,死者来自同一个家庭。

### 【平民之殇】

#### 把人堵在屋子里轰炸 以军屠杀30人

联合国人道主义协调办公室9日发表报告说,根据多名目击者描述,以军在加沙地带的行动中,将100多名巴勒斯坦人集中到一处房屋并要求他们待在屋内,24小时后又对这所房屋实施多次轰炸,致使大约30人死亡。以军称正在展开有关调查。

报告援引多名目击者回忆说,1月4日,以色列步兵将大约110名巴勒斯坦居民集中到名为“扎伊通”地区的一所房屋内,警告他们不许离开房屋。这些居民中多数为儿童。24小时后,以军对这座仍留有多数居民的房屋实施多次轰炸。

人道主义协调办公室将这一事件称为以军发动加沙攻势以来“最严重的事件之一”。

事件发生后,红十字国际委员会工作人员被阻止进入这一区域,直到4天后才获得以军准许,步行进入。

“部分幸存者只能走两公里路,最后被人用普通车辆运往医院。”报告说,“其中3名儿童刚送到医院就死了,年纪最小的才5个月大。”

另据以色列一家名为B'Tselem的人权组织援引当地19岁居民梅萨·法齐·萨姆尼的话说,以军当时逼迫她和其他几十人进入一处房屋。有两人离开房屋准备接一名亲人,但途中遭到“一枚导弹或者炮弹”袭击。

本版文图除署名外均据新华社

### 【战场直击】

#### 哈马斯作战地图曝光 埋地雷处配狙击手



1月8日,在耶路撒冷附近的一个加油站,以色列警方机器人在检查被击毙的袭击者身上是否带有爆炸物。当日,这名巴勒斯坦人试图引燃耶路撒冷附近的一个加油站,被以色列警方开枪击毙。

以色列消息人士9日说,以色列伞兵在加沙城北部行动时发现了一张由哈马斯绘制的地图。据地图显示,哈马斯已经针对以军的入侵做了较为周密的部署,计划在不同地点埋下不同类型的炸弹并派遣多名狙击手埋伏在Atara

镇各个角落。同时,报道称这张手绘的地图是从鸟瞰的角度画出的,而哈马斯很可能借助谷歌地图工具完成了绘制工作。

地图显示哈马斯将该镇划分为3个区域—红色、蓝色以及绿色区域,而哈马斯在地图上重点强调的地点为一座清真寺、一个加油站以及一个油库。

此外,哈马斯在地图上同样注明了狙击手所处的具体位置,以及路边炸弹、反坦克炸弹和地雷的埋藏地点。

以色列军事情报局长哈拉米斯指出:“这张地图已经明确证明了哈马斯利用民用基础设施进行恐怖活动的事实。从地图上我们可以看出,哈马斯在一处加油站附近埋下了大炸弹,一旦其被引爆的话,加油站很可能被炸毁并造成很多平民伤亡。哈马斯在一所民房的房门处安放了一个人体模特,并将其打扮成士兵的模样。一旦我们的士兵进入这所住宅,人体模特就会爆炸,导致地面崩塌,我们的士兵继而会掉入哈马斯所挖的隧道,而哈马斯武装人员会潜伏在隧道中等待时机绑架我们的士兵。”青桦

### 【马上分析】

#### 加沙:一场没有赢家的“游戏”

上海国际问题研究院西亚非洲研究室主任李伟建:“这场巴以冲突没有赢家。冲突收场后,哈马斯将如何面对那些死者家属,无疑是严峻考验。这场冲突还将加深哈马斯内部强硬与相对温和势力之间的分歧,增加政治转型的难度。”

#### 以色列:得势不得分

从以色列来说,虽然战场上占尽优势,但得势不得分。它的持续军事行动,除了造成严重的人道主义危机外,并没有达到它原先计划的彻底摧毁哈马斯力量的目标。要是不及时收手,它还将面临本地区再次掀起极端反以浪潮的风险。目前看来,以色列最后不得不接受哈马斯将继续存在的事实,甚至未来它可能还将被迫接受与一个有哈马斯参与的巴勒斯坦政府打交道。

#### 哈马斯:搬石头砸自己的脚

对哈马斯而言,通过向以色列发射火箭弹

挑起冲突来强调自己的存在得不偿失。冲突发生后,虽然国际舆论大多批评以色列,但一些同情完全是给成百上千无辜牺牲的巴勒斯坦平民的。冲突收场后,哈马斯将如何收拾残局,如何面对那些死者家属,对哈马斯无疑是严峻考验。这场冲突还将加深哈马斯内部强硬与相对温和势力之间的分歧,一定程度上将增加哈马斯政治转型的难度。

#### 阿巴斯:与虎谋皮失算

阿巴斯虽然也奔走呼喊,但并无更多实质性行动,相比之下,法塔赫控制的约旦河西岸的巴勒斯坦百姓却群情激愤,示威声援哈马斯。鉴于阿巴斯领导的法塔赫与哈马斯较量已久,有分析家认为法塔赫实际上希望利用这一机会来削弱哈马斯。

据《解放日报》

**招聘 招商**

● 广告服务热线:紫荆山路66307822 文化路63875060 工人路67957022 东明路63382081  
晚报大厦 67655128 金成国贸 63399000 ● 投诉监督热线:63330302 ● 广告代点招商热线:63396000 60101731

**招工 招商**

是一家美商企业,中国总部设在上海,运用全球专利高新技术,人人需要,现开发河南市场:  
诚聘:营业员、业务员、宣传员,月薪2000元-5000元/月  
年龄:20-45岁  
首期免加盟费,欢迎有志之士,加盟合作,让你成功创业,成为最富有的人。  
华经理:13253650556

**美国巨头全球垄断产品进驻中国**

● 招省、地、市、产品经销、代理、加盟商  
● 总监2名 3万-5万/月薪(免出国培训) 2万/月薪  
● 拓展经理4名 2万/月薪  
● 销售代表10名 3000元-5000元/月薪  
欢迎有经商、管理能力,有实力老板前来洽谈项目。  
马经理:13674986818

**欢迎刊登栏目广告**

就近便捷服务 何需东奔西走

● 广告服务热线:  
紫荆山路66307822 文化路63875060  
工人路67957022 东明路63382081  
晚报大厦 67655128 金成国贸 63399000  
● 投诉监督热线:63330302  
● 广告代点招商热线:63396000